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РЭЛIЗ ДЛЯ ПРЭСЫ 

Садзейнiчанне далучэнню да Еўрапейскай хартыі рэгіянальных моў 

або моў меншасцяў 

 

Хто выйграе?  Мэты праекта 

► Носьбiты моў нацыянальных 
меншасцяў, традыцыйна ўжываемыя ў 
Беларусі, якія даведаюцца аб 
перадавой практыцы ў Еўропе ў галіне 
прасоўвання моў меншасцяў 

► Нацыянальныя органы, якія 
пазнаёмяцца з палажэннямi 
Еўрапейскай хартыі рэгіянальных моў 
або моў меншасцяў (ЕХРЯЯМ) 

 

 ► Дапамагчы ўладам Беларусі пры разглядзе 
прававых сцэнарыяў магчымага далучэння 
краіны да ЕХРЯЯМ 

► Вывучыць вопыт укаранення ЕХРЯЯМ у 
краінах, якія ўжо ратыфікавалі гэтую 
канвенцыю, у прыватнасці, тых, дзе ёсць 
беларускія нацыянальныя меншасцi 

► Інфармаванне нацыянальных асацыяцый 
меншасцяў і грамадскасці аб ЕХРЯЯМ 

 

Як будзе працаваць праект?  Дзейнасць у рамках праекта 

► Круглыя сталы з удзелам прадстаўнікоў 
усіх зацікаўленых бакоў 

► Абмен перадавым вопытам 

► Юрыдычныя кансультацыі 

 

 ► Круглыя сталы і пасяджэння сумеснай 
рабочай групы экспертаў з удзелам 
нацыянальных органаў, нацыянальных 
аб'яднанняў меншасцяў і экспертаў Рады 
Еўропы 

► Малыя гранты для падтрымкі дзеянняў, 
заснаваных на ЕХРЯЯМ i рэалiзуемых у 
пілотных муніцыпалітэтах 

► Падрыхтоўка і распаўсюджванне 
інфармацыйных матэрыялаў 
 

Колькі гэта будзе каштаваць?  Працягласць праекта 

► Агульны бюджэт праекта складае 115 
тысяч еўра 

 

 ► Праект будзе працаваць у 2016-2017 гг. 

► Ён стартаваў 7 чэрвеня 2016 г. 

 

Хто нясе адказнасць за праект?  Дадатковай інфармацыя: 

Праект ажыццяўляецца Сакратарыятам 
Еўрапейскай хартыі рэгіянальных моў або 
моў меншасцяў Рады Еўропы 

 ► Сікста Маліна, кіраўнік Сакратарыята 
Еўрапейскай хартыі рэгіянальных моў або 
моў меншасцяў; электронная пошта: 
Sixto.Molina@coe.int 
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Даведачная інфармацыя: У красавіку 2014 года Еўрапейскі Саюз і Рада Еўропы дамовіліся, што 
мэтанакіраваная дзейнасць па супрацоўніцтве з Арменіяй, Азербайджанам, Грузіяй, Рэспублікай 
Малдова, Украінай і Беларуссю – краінамi Ўсходняга партнёрства ЕС – будзе ажыццяўляцца ў 
адпаведнасці з «механiзмам праграмнага супрацоўніцтва» (МПС). 
 
Гэтыя мерапрыемствы па супрацоўніцтве будуць садзейнічаць умацаванню патэнцыялу краін 
Усходняга партнёрства, якія з'яўляюцца дзяржавамі-сябрамі Рады Еўропы, за выключэннем 
Беларусі, па ажыццяўленню ўнутраных рэформаў, каб наблізіць іх да еўрапейскіх стандартаў у 
галіне правоў чалавека, дэмакратыі і вяршэнства закона. 
 
Агульны бюджэт МПС на 2015-2017 гады складае 33,8 млн. еўра. 

 
 
 
 
 
 

 
 


